

兗礦：煤炭業超產十年來最大

▲ 香港文匯報訊 (記者 殷江宏) 受歐債危機和全球經濟放緩等影響，全球大宗商品價格下滑，中國也不例外。來港參加香港山東周活動的兗州煤業 (1171) 母公司兗礦集團董事長王信接受本報專訪時表示，當前中國煤炭行業正面臨近十年來最大的危機，產能過剩，價格下滑，形勢嚴峻。預料這種態勢仍會延續一段時間，但國際煤炭價格現時已達最低點，近期已有反彈跡象。按照內地煤炭價格滯後國外一季至兩季的慣例，王信認為內地煤炭價格三季度或會繼續小幅下降，到四季度應會逐步回升。

王信說，在全球金融市場動盪、歐債危機加劇等因素影響下，世界經濟復甦勢頭減弱，加之美國页岩氣大規模產業化開發，對世界能源格局產生重大影響，石油、煤炭等傳統能源需求大幅減少，國際油價和大宗商品價格持續下滑。國際煤價自去年第四季度以來快速下滑，而國內煤價受進口大幅增加等因素影響，5月份以來市場形勢急轉直下，庫存已處於近年來最高位。從今年前5個月全國煤炭增量看，僅內蒙古、陝西兩省就淨增1億多噸，加上同期全國淨進口1.07億噸，國內煤炭市場供大於求的局面已經形成，全行業出現近10年來最嚴重的一次過剩危機。

釐清費立稅和電力體制改革

「煤炭價格下滑主要是國際經濟危機導致國內出口減少，煤炭需求下降造成的。」面對行業危機，王信表示，煤企要「逆勢而為、超前預測，危中尋機，共渡難關」。他認為一方面

應降低成本，節約挖潛，但不能以降低職工工資為代價；另一方面，亦應抓科技研發，提高煤炭綜合利用和深加工水平。同時，應加強行業規範和自律，推動煤炭企業兼併重組。他還建議政府推動消費立稅、價格並軌和電力體制改革，加快推動重點運煤鐵路建設，以助煤炭行業渡過難關。

王信說，這次危機給兗礦帶來了許多兼併重組的機遇，加之受惠於國家出的一系列「穩增長」政策，集團上半年保持平穩發展。料全年可實現營業收入過千億元，煤炭生產經營過億噸的預定目標。

料全年可實現營收過千億

據其介紹，兗礦集團近期在國內有7對礦井列入煤炭工業「十二五」規劃，3個項目列入煤炭深加工示範項目規劃，4對特大型礦井建設加快推進中。海外業務方面，兗州煤業澳洲公司與格羅斯特公司完成合併交易，日前在澳交所掛牌，新增18億噸權益資



■王信表示，煤企要「逆勢而為，超前預測，危中尋機，共渡難關」。

源量及紐卡斯爾港11.6%的股權，兗州煤業由此成為第一家通過換股加現金方式成功收購澳洲煤企的內地煤炭上市公司，亦成為內地唯一的四地煤炭上市公司。同時，西澳鋁土礦資源開發獲得勘探資源量5100萬噸，成為擁有澳洲鋁土礦資源量最大的中國企業。而集團在加拿大收購的鉀礦資源目前已探明儲量達397億噸，且礦層厚度和鉀鹽品位極具工業開採價值。

中企走出去要融入當地文化

相較其他中國企業在海外投資頻頻受挫，兗礦的海外發展十分順暢。王信表示，中企走出去最好選擇法制健全、資源豐富、政治穩定的國家，同

加多寶稱擁王老吉商標到明年



■加多寶指，目前加多寶使用王老吉商標尚在有效期。

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報道) 廣藥集團與加多寶的商標和包裝紛爭繼續發酵。在廣藥宣佈起訴加多寶後，加多寶13日向媒體出具一份未公佈過的《商標許可協議》，稱「獨家」生產和銷售紅罐、瓶裝王老吉的權利，期限是從2003年1月20日到2013年1月19日，目前加多寶使用王老吉商標尚在有效期。

加多寶出具的相關資料顯示，廣藥曾在2003年向商標局備案，此後在2008年和2009年兩次出具證明，承認加多寶與王老吉集團在2013年1月19日前擁有王老吉紅罐和瓶裝獨家使用權，將要求廣藥

停止違約，但不會索賠。加多寶指，這份新證據獨立於此前被判無效的兩份合同。

今年5月，中國國際經濟貿易仲裁委員會裁決，廣藥集團與加多寶公司簽訂的兩份補充協議無效，加多寶停止使用王老吉商標。

廣藥已推出紅罐王老吉

目前擁有商標權的廣藥已推出紅罐王老吉。此前，廣藥稱已經將加多寶和銷售商告上法庭，並獲得立案受理，同時透露已有海關查封庫存加多寶產涼茶。加多寶董事長辦公室總監馮志敏13日表示，海關扣留產品，目的僅是「調查」，並沒有結論公佈。海關經辦人員也告之加多寶，廣藥違反海關辦案程序，提前主動將此事披露給公眾，將對廣藥提出交涉。

合生創展：下半年賣樓有壓力



■張懿承認公司下半年房地產銷售存在壓力。香港文匯報記者 黃嘉銘 攝

香港文匯報訊 (記者 黃嘉銘) 合生創展 (0754) 副主席張懿於昨日股東大會後承認，公司下半年房地產銷售存在壓力，但年初訂下的150億元人民幣銷售目標仍維持

不變，且會努力實現。但被問及內地房地產行業受嚴厲調控下，張懿並沒有正面回應公司近期是否有新的融資方案。合生創展昨日收報5.56元，升2.583%。

台金融界：台企人債料受捧

香港文匯報訊 在台灣「金管會」同意當地公司直接發行俗稱「點心債」的離岸人民幣債券後，台灣金融業者計劃買入更多點心債，以求為超過1.5萬億美元的資產尋求更高報酬率。

台「金管會」上周開放當地公司可發行點心債，台灣央行還正在就兩岸貿易中實現人民幣結算而進行洽談。過去11周來，隨着人民幣升值預期降溫，點心債與台灣政府公債的殖利率差擴增一倍，創歷史新高。

據彭博消息，台北的宏利投信、匯豐中華投信及永豐金證券均表示，傾向於投資台灣有債信評等的企業。彭博匯整的資料顯示，過去3年來，5家未經評等的台企海外子公司在香港發行6批以人民幣計價的債券，籌資26億元人民幣，低於韓國企業的27批以及新加坡企業的13批。

「投資者對於這類點心債興趣濃厚，因為他們對發債企業母公司的財務狀況更加熟悉，而且點心債報酬率也遠高於本地債券，」管理着1.4億美元資產的宏利投信基金經理人Penny Chen說，「台灣企業對人民幣始終都有需求。」

QFII A股基金6月虧5.34%

香港文匯報訊 基金分析公司理柏的月度報告顯示，已公布準確數據的合格境外機構投資者(QFII)A股基金，6月整體平均業績虧損5.34%；上半年平均業績則揚升4.41%，這兩項業績表現均遜於內地股票型基金。

根據理柏最新的資產數據分析，整體QFII A股基金6月總資產規模初值，較5月修正後終值97.25億美元下降13.6%至84.11億美元，市場信心再度降

至冰點。

QDII基金上月升1.82%

合格境外機構投資者(QDII)基金，上月平均業績小幅揚升1.82%。今年上半年QDII基金平均業績小幅揚升0.62%。上海綜指6月單月下跌幅1.19%；上半年累計上漲1.18%。而內地股票型基金上月平均下跌3.25%，今年前六個月累積上漲4.82%。

神華45億珠海拓煤炭儲運

香港文匯報訊 中國神華 (1088) 昨表示，公司廣東珠海高欄港區神華煤炭儲運中心一期工程項目獲發改委核准，總投資約45.7億元人民幣。

公告指出，項目單位為神華粵東珠海港煤炭碼頭有限責任公司。該項目將建設2個10萬噸級煤炭接卸泊位(水工結構按靠泊15萬噸級散貨船設計)、1個5萬噸級煤炭裝船泊位、4個3千噸級煤炭裝船泊位(水工結構按靠泊1萬

噸級散貨船設計)，以及相應配套設施，設計年通過能力4,080萬噸。

項目總投資約45.7億元，其中資本金佔30%，由珠海港煤炭碼頭公司股東按持股比例以自有資金出資，其餘以銀行貸款方式解決。公告並援引批覆文件稱，同意建設該項目，旨在緩解廣東省煤炭碼頭能力緊張狀況，完善沿海煤炭專業化運輸系統，提高區域能源供應保障水平。

平保近2萬員工變百萬富翁

香港文匯報訊 (記者 李昌鴻 深圳報導) 平保近期完成7億多員工股、市值近277億元的股權轉讓交易，其約2萬名員工瞬間成為實實在在的百萬富翁，這些員工的10年收益達到近31倍，成為內地上市公司歷史上製造百萬富翁最多的員工造富運動。

平保員工投資權益管理委員會近日在其公司內網上公佈近兩次股權轉讓的收益分配方案，權益持有人可獲得減持收益稅後分別為5月第一次轉讓的57.7393元/份和6月第二次轉讓的58.2952元/份。

至此，平保員工投資權益通過平安工會持股公司所持平安A股權益減持完畢。據持有者透露，平保員工在2000年前後出資購買公司股票，當時每份價格僅為1.76元，按現在每份約58元計算，十年間收益增長了近31倍。有證券公司分析師初步測算，根據平保員工股減持數據，此次減持將共套現277億元，1.9萬名員工人均可得約145萬元。對於當年以每股1元多買入的持股員工而言，由此誕生了近2萬名百萬富翁、部分千萬富翁。



新地項目ION Orchard及卓錦豪庭 獲頒建築卓越大獎

新鴻基地產 (新地) 致力發展優質建築，屢獲國際殊榮，旗下合資的新加坡商場ION Orchard及住宅卓錦豪庭榮獲「建築卓越大獎2012」(Construction Excellence Awards)。「建築卓越大獎」每年一度於新加坡舉行，被譽為該國最重要的權威獎項之一，足證集團在優質建築的貢獻，備受評審高度肯定。

該獎項由新加坡建設局 (Building and Construction Authority) 主辦，旨在表揚優質建築項目，被業界視為一項卓越榮譽。獎項評審非常全面，評審委員會就物業安全、質素、可持續性及考慮使用者需要等，全方位作出評分。

新地合資的新加坡商場項目ION Orchard奪得「建築卓越大獎」，於「商業/綜合項目」組別中獲得最高分數。ION Orchard在發展時，特別為項目引進特製的切割機，減低切割及挖掘地鐵隔牆的時間和音量，又利用逆做 (top down) 的建築方法減低地庫運作所產生噪音的影響等，這些措施足證物業在建造時，精心策劃各方所需，令資源用得其所。

其住宅項目卓錦豪庭亦奪得「建築卓越大獎——住宅項目 (售價每平方米新加坡幣\$1,500或以上)」類別。卓錦豪庭在建造大樓時，使用自爬式鐵模建造核心筒，減少用木材料，所有主要結構亦採用預製件裝嵌方式，減少儲存原物料的空間，足以表現出建造物業時全面考慮資源分配。

ION Orchard 及卓錦豪庭屢獲殊榮，曾分別於2007年及2011年獲新加坡建設局嘉許綠色建築認證——金獎和設計及安全工程卓越獎，足證物業在發展及設計時，考慮把綠色元素及安全度全面融入當中。



■新地旗下合資的新加坡商場ION Orchard及住宅卓錦豪庭榮獲「建築卓越大獎2012」。

全新精工表Criteria男裝計時腕錶

時刻體驗飛馳的動感

獨具個性品味的時尚男士，都熱切追求高效工作和優質生活，要體驗精彩的每一刻，當然要分秒必爭。全新推出的精工表Criteria男裝計時腕錶系列，崇尚環保，採用嶄新精密太陽能機芯，比以往更節省能源及快速充電。設計富時代動感，讓男士精準掌控時間的同時，亦展現硬硬的睿智魅力。



■全新精工表Criteria男裝計時腕錶，首次採用太陽能機芯，環保時尚，色彩鮮艷，動感非凡，充分展現型男硬硬魅力。

新一代精工表Criteria男裝計時腕錶系列，注入革新的綠色元素，配備V175環保省電的太陽能機芯，毋須使用電池，致力保護地球生態。此外，特有快速準確的計時功能，1/5秒計時可達60分鐘。腕錶設計概念源自追求強勁速度感的賽車運動。其錶針、錶面和外圍的線條及圖案設計流暢，色彩鮮艷，將賽道上飛馳跑車的激情和動感融合於方寸之間，充滿時代活力。

防水性能 適合運動

全新精工表Criteria男裝計時腕錶防水性能超卓，適合各類運動，包括海中暢泳 (日常生活防水可達100米)，讓活躍好動的男士倍感

揮灑自如。指針及刻度採用夜光設計，有如跑車上的速度儀於漆黑中透現光芒，突顯男士非凡個性。此外，其錶面鑲以藍寶石水晶玻璃，剔透晶瑩，堅硬且不易刮花，再配以精鋼錶殼和錶帶，以及三重摺疊按鈕開關錶扣與螺旋式錶背，盡顯男士果斷硬硬的氣魄。

全新系列精工表Criteria男裝計時腕錶，共有多款設計獨特的錶面可供選擇。每一款的顏色外圍、錶面、指針及刻度均經精心配製，色彩搭配剛柔並重，讓時尚剛強的男士時刻體驗飛馳的動感。

精工表的客戶可享有多方面的售後服務，在購買時切記留意保用證的下列特徵：正下方印有香港地區號碼520S1的紅色標記，背面有電腦列印的手錶型號及零售名稱。